

貴 鋁 報



GUI Lü BAO 贵州省内部报刊字第 SB4 准字第 214 号

中国共产党贵州铝厂委员会主办

2007 年 1 月 17 日 第 3 期 (总第 1260 期)

貴鋁榮獲“中華慈善事業突出貢獻獎”



本報訊 元月 9 日,“中華慈善事業突出貢獻獎”在北京人民大會堂頒獎,中鋁貴州企業被授予中華慈善事業突出貢獻獎。

“中華慈善事業突出貢獻獎”是表彰 2002 年以來特別是 2005 年中華慈善大會召開之後對我國慈善事業做出突出貢獻的單位、集體、個人和各類慈善項目。由總會各會員單位提出申報,中華慈善總會統一評定授獎。中鋁貴州企業自 2002 年以來,積極回報社會,襄助慈善事業及公益事業,參與社會公益活動,特別是在扶貧幫困送溫暖等活動中,捐款捐物折算人民幣就達 460 萬元。2004 年底的印度洋海嘯,全企業上下慷慨解囊,短時間內就捐款 30 多萬元。(本報記者 肖春生)

廠分公司召開 2007 年安全生產工作會

本報訊 1 月 12 日,貴州分公司在圖書多功能廳召開 2007 年安全生產工作會,分公司領導柳健康、黎雲、劉建鋼和廠工會主席陳剛出席了會議。

會議由分公司副總經理劉建鋼主持。會議就 2006 年的安全生產工作進行了總結,並對 2007 年的安全生產工作進行了安排部署。柳健康副總經理受常順清總經理委託,分別與氧化鋁、電解鋁、安全環保部、生產運行部等 31 家單位、部室簽訂了 2007 年安全環保責任書。

會上,柳健康副總經理就 2007 年的安全生產工作提出了要求。他指出,2006 年,分公司的各項安全生產工作取得了可喜的成績,但安全生產工作依然存在問題,形勢不容樂觀。他要求,2007 年,各單位要高度重視安全,全面落實去年“12.14”安全緊急會議精神,要持之以恆地開展好三大管理體系運行工作,狠抓現場安全管理和安全責任制的落實;要加大安全隱患的排查力度,加強重大危險源點的辨識、控制和管理;對粉尘、煙氣、廢水污水、廢渣等的治理要持續推進;要營造積極向上的企業安全文化氛圍,牢固樹立以人為本的企業安全文化理念,打造一支之能戰、戰之能勝的企業安全團隊,為圓滿完成 2007 年的各項生產經營工作奠定堅實基礎。

會上,熱電廠、動力廠、裝備能源部、

生產運行部、安全環保部等單位部室先後作了交流發言。會議還對 2006 年度“無傷害班組”進行了命名,表彰了 35 個“安全生產先進班組”。

分公司各單位、部室第一責任人及主管生產、設備、安全、環保的負責人,2006 年度“安全生產先進班組”代表和廠武裝保卫處、工會、团委等有關部門負責人 100 餘人參加了會議。(本報記者 胡曉其)

本報訊 1 月 15 日,貴州鋁廠在房管中心新樓會議室召開 2007 年安全生產工作會。周利洪、何維、曹躍清、陳剛、鄒善能等廠領導出席了會議。

會議由鄒善能副廠長主持。會上,曹躍清副廠長就 2006 年的安全生產工作作了總結,並對 2007 年安全生產工作進行了安排。曹躍清說,2006 年,貴州鋁廠緊緊圍繞中鋁公司安全管理工作要求,克服困難,扎實工作,全年未發生一起輕傷以上事故,圓滿實現了安全管理目標。對於 2007 年的安全生產工作,他主要從三大體系運行平台為依托的“一、四、七”安全管理模式;建立完善企業安全文化理念和從上至下的安全體系,形成安全動態管理;完善獎懲考核制度,應急救援體系、職業健康安全管理體系、安全教育培訓機制、臨時用工管理機制;加強安措審批和四方匯簽制度的落實;夯實基礎管理等方面進行了安排。

在安全責任書簽訂儀式上,周利洪廠長與鋁型材廠、房管中心、服務中心、生產技術處、企業發展處等廠屬各單位、子公司和各處(部)室共 28 家單位簽訂了 2007 年安全生產目標責任書。

隨後,周利洪廠長作了重要講話。他指出,這次會議是跨入新年的第一個會議,體現了黨委、廠部對安全工作的重視,更體現了安全工作的重性。為了進一步做好 2007 年的安全生產工作,周利洪說,“為什麼要抓安全?”和“如何抓安全?”這兩個問題從思想認識到行動落實上進行了闡述。他要求,要進一步提高認識,統一思想,全面落實去年“12.14”安全緊急會議精神,把安全工作放在第一位。要堅持以人為本,做到全員性、全方位、全天候抓安全,使安全工作在時間上不斷斷,空間上沒有缺項,確保有效的制度得到有效的執行。要以三大體系為平台,有效的制度為手段,提高認識為途徑,實實在在提高安全管理的有效性,杜絕盲目性。各單位要按照廠部要求,結合自身實際把安全工作抓好、抓实、抓到底,決不能出現“說起來重要,做起來次要,忙起來不要”的情況。

房管中心、服務中心、鋁型材廠、建築工程公司等單位在會上進行了交流發言。全廠各二級單位負責人、總廠各處(部)室負責人、各單位主管安全負責人及安全部門負責人參加了會議。(本報記者 胡曉其)

分公司召開科技創新座談會

本報訊 元月 5 日,貴州分公司召開科技創新工作座談會。分公司主體生產單位領導,各二級單位主管科技工作的領導、部門主管和優秀科技工作者代表,各部室負責人及代表共 60 多人參加了座談會。

會上,技術開發部經理鄒守宇總結了 2006 年科技創新工作,並談了 2007 年科技創新工作思路。

黎雲代表分公司,向在改革、創新、發展中做出貢獻的級級領導和科技人員,表示崇高敬意和衷心感謝。黎雲要求各單位在 2007 年一定要加強科技宣傳,並把該項工作作為申報科技獎勵的必要條件。

與會人員還分別就科技創新的成效,採取的管理模式和實施方法,激勵手段,以及今後兩年的創新方向和思路等進行了交流和討論。(門三泉)

西南鋁客人到電解廠考察

本報訊 近日,西南鋁業集團公司常務副經理蔣太富,率該公司技術、投資等部門負責人來到電解鋁廠考察。

西南鋁客人對電解鋁廠裝備水平、技術水平和安全環保情況進行了了解。雙方人員就公司的生產經營情況、發展目標,以及近几年的生產規劃進行了溝通,同時就市場的需求、產品質量的提高,品種規格的要求互相交換了意見,希望雙方進一步加強合作和協作,溝通信息,使“上游”的生產與“下游”的加工更好的銜接配合,達到雙方的共贏。(廖滿蕾)

廠团委部署 2007 年青安崗工作

本報訊 元月 17 日上午,貴州鋁廠团委在文化宮二樓會議室召開會議,總結 2006 年“青安崗”工作,簽訂 2007 年青安崗安全承包責任書。廠、分公司 24 家二級單位共青团負責人參加了會議。

會議首先傳達了 2007 年廠、分公司安全生產工作會議精神,對 2006 年“青安崗”工作進行了總結,對近期重点工作特別是春節前后的青安崗工作進行了安排部署。會上,貴州鋁廠团委與下屬 24 家二級單位共青团組織簽訂了 2007 年青安崗安全承包責任書。簽訂儀式結束後,貴州鋁廠团委副書記李銳對 2007 年青安崗工作提出了新的要求。(冉秉川)

一礦確定銀廠坡採礦方案

本報訊 1 月 8 日,第一鋁礦召開採礦工作會,進一步研究確定 2007 年銀廠坡井下採礦方案。該礦領導以及計劃管科、生產技術科、安全環保科、裝備供料科等有關負責人參加了會議。

與會人員圍繞如何更好完成 2007 年銀廠坡 16 萬噸採礦計劃,就井下採礦方案的若干細節及採礦管理進行了仔細分析和充分討論,最後敲定 2007 年銀廠坡井下採礦方案,提出了加強基礎採礦的礦石回收、嚴格執行井下開山開採規範和有關管理制度、加強地質資料的收集整理等措。 (陳鳳鳴)

氧化鋁污水處理回用成效顯著

着力治水节水 持續節能降耗

本報訊 氧化鋁廠貫徹實施分公司“污水零排放”戰略,大力加強治水节水工作,2006 年產量達到 102 萬噸,比 2001 年翻了一番,而用水總量卻下降了一半。該廠生產中運用的“氧化鋁污水處理回用系統”項目,被授予國家重點環境保護使用技術“示範工程”稱號。

在巩固“污水零排放”成果基礎上,該廠充分發揮“氧化鋁污水處理回用系統”的作用,積極研究和掌握新的水平衡,注重生產用水原則,優先使用再生水、東水、赤泥回水、洗馬河污水,盡量做到少用或不新水,以再生水資源替代工業新水消耗。2006 年,該廠全年使用再生水量 1227 萬立方,補充東水 84.14 萬立方,補充洗馬河污水 48.44 萬立方,實現了節約新水投入、降低能源消耗的目標。特別在 2006 年“8.14”主供水管線爆管斷水 31 小時情況下,再生水發揮了重要作用,使鋁氣生產創造了停水不停產的奇蹟。

今年一開年,該廠又修改完善治水节水考核制度,嚴格管理考核,努力尋求新突破,再創佳績,為分公司节水工作續寫新篇。(趙楠)

國家發改委國土資源部調研組到分公司調研



本報訊 1 月 9 日,由國家發改委冶金處處長李雲卿帶領的國家發改委、國土資源部調研組一行 3 人,在省經貿委有關負責人的陪同下,到貴州分公司調研企業改革發展情況,受到常順清、曹躍清、謝青松等廠和分公司領導的熱情歡迎。

在常順清、曹躍清、謝青松等廠和分公司領導的陪同下,調研組一行來到氧化鋁廠一浴出車間和焙燒車間進行实地考察。氧化鋁廠廠長王奎向調研組匯報介紹了氧化鋁廠的生產情況,以及技術創新、節能降耗等方面所取得的工作和取得的成效。通過考察,調研組對貴州分公司大力開展技術創新、提高企業核心競爭力、大膽實施跨越式發展戰略給予了高度評價。(文/姜文卓 圖/趙光宇)

氧化鋁廠新年生產起步良好

本報訊 元月份前半,氧化鋁日均產量 2920 噸,成品氧化鋁 3030 噸,分別比去年日均產量提高了 114 噸和 215 噸,創歷史同期最好水平;各項生產工藝技術指標穩定,保持了高產穩產的強勁勢頭。

為了开好頭、起好步,為全年生產打下好基礎,氧化鋁廠狠抓元月份生產組織控制,強化兩個溶出系統的進料量。各車間認真執行日作業計劃要求,根據冬季生產特點,加強生產工藝、設備和安全管理,實施重點工藝重點控制,重點指標重點監控,採取有效措施對工藝物料保溫保溫,科學合理組織生產。同時,氧化鋁廠努力穩定技術條件,抓好節能降耗,努力實現首月开门红,以优异的成绩迎接職工會的召開。(趙光宇)

機械廠中試室 QC 成果獲“國優”稱號

本報訊 新年伊始,機械廠中心試驗室傳來喜訊,該試驗室全面質量管理小組 QC 成果——“溶出系統壓力管道超聲波檢測方法的研究”榮獲 2006 年度“國優”稱號,同時,該小組還獲得了“全國優秀質量管理小組”的榮譽。

機械廠中心試驗室 QC 小組在分廠、車間兩級領導的鼓勵和支持下,針對現場實際選擇課題,解決各種難題,煥發出蓬勃生機和旺盛活力。小組先後獲得 2003 年度、2004 年度有色金屬工業優秀質量管理小組、《修訂制度,合理利用,降低長度計量器具成本》成果榮獲 2005 年度“省優”稱號。(李璣)

2006, 電解回眸

廖滿蕾 楊柳

2006 年,電解鋁廠 3200 多名員工與企業同呼吸共命運,在分公司呼喚下,生產線上龙腾虎跃,刷新歷史,創造奇蹟。這一年,電解人用輝煌的業績實現了中鋁貴州企業發展史中里程碑式的跨越。

2006 年 11 月 9 日,凝結着貴州人心血和希望的二期技改工程終於迎來了全線投產的盛典。從 2003 年 8 月工程奠基開始,電解二期工程就承載着太多人關注的目光。在 3 年多的時間里,電解人積極參與,克服工程建設之初的艱辛,供電系統改造投產攻堅的艱難,投產與正常生產交叉的難題,2005 年,實現了首批 80 台電解槽的通電。(下轉第四版)